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Olyan ténynek vagyunk szem­
tanúi most az országban, amely 
egyedül áll a történelemben.

A kormányelnöki székben egy 
nagy tehetségű, sokat tanult, erélyes 
és munkabíró fiatal embar ül; ren­
des körülmények közt azt hihet­
nék, hogy ez az országra nézve 
nagy előny; holott óriási csapás.

E fiatal emner az úgynevezett 
doctrinaire- liberálisok iskolájához 
tartozik ; talán öntudatosan, vagy 
talán öntudatlanul.

Ahhoz az iskolához tartozik, 
amelynek a történelem által feljegy­
zett vezéralakjai, mind, egytől-egyig, 
óriási kárt tettek annak az ügynek, 
amelyet szolgálni akartak.

Éz az iskola elméleti alapelve­
ket állít fel; igy pl.az alkotmányos 
kormányformánál a többség ural­
mának alkotmányos alapelvét ; de 
azt már nem vizsgálja, hogy az ál­
talános elv a gyakorlati életben, 
egyes körülmények közt mennyire 
érvényesíthető teljes szigorral, na­
gyobb károk előidézése nélkül.

Ez az iskola az élettel nem szá­
mol ; annak szükségleteit az elmé­
let magas polczáról nézi csak és 
megmosolyogja. Kivételeket nem

ismer. Megy a maga utján, ha bir 
s ameddig bir; ha pedig megakad, 
nem hajlik meg, hanem előbb rom­
bol, utóbb megtörik. Férfias dolog 
ez, de sokszor bolond dolog ; az 
egyes ember áldozhat e fanatiz­
musnak ; de ha kormányférfi áldoz 
ennek, alkotni nem bir, csak rom­
bolni képes.

Nem illeszthetők be egy hír­
lapi czikk keretébe azok a számos 
példák, melyeket ezen igazságok 
bizonyítására felhozni lehetne; ne­
künk elég, sőt fájdalom, sok is, az 
az egy példa, mely előttünk van 
most. Tisza István atyja 15 évig 
volt Magyar orászág miniszterelnöke. 
Ö honosította meg a mostani al­
kotmányosság korszakában az ob- 
strukcziót. Más név alatt a nemzeti 
ellentállás ezen békés és alkotmá- j 
nyosnak nevezhető formája rég ott­
honos volt nálunk. Hatalmas és 
diadalmas jelét adta létezésének pl. 
akkor, midőn a karok és rendek 

í Wesselényi Miklóst, Kossuth La- 
í jóst s a rabságba hurczolt fiatal 
! embereket védték és kiszabadítot­
ták állhatatos ellenállásukkal. —

! Csakhogy akkor a karok és ren­
dek többsége obstruált a nemzeti 
jogokért, — — ma, fájdalom, e 
szerep már csak a kisebbség osz­
tályrésze ; mert a többség minden

kormány minden akaratának min­
denkor készséges szolgájává lett.

Azt mondták a latinok : Kard 
öli meg azt, aki karddal sebez. — 
Tisza Kálmánt is az obstrukczió 
ölte meg ; és nem csoda, hogy e 
„szörnyeteget“ meggyülölte ezért a 
magába fojtott szenvedélyektől égő 
fia. Szenvedély és tudomány egy 
irányba terelték őt ; az obstrukció- 
iszony fejlődött ki Tisza Istvánban 
s a sors játéka úgy akarta, hogy 
midőn megengedett ambicziója te­
tőpontját elérte és miniszterelnökké 
lett, épp akkor dúlt az országban 
az az obstrukczió, amely egy má­
siknak a helyébe lépett, annak, 
amely akk^r már diadallal végző­
dött, tehát létjogosultsága már meg­
szűnt s amely más irányban is bi­
zonyos mérvű nemzeti vívmányo­
kat szerzett már, melyeknek hatá­
rát megszabták a többség kifejezett

fuogrammvállalása és a koronának 
bár az alkotmányosság alapfo­
galmait sértő) előre bejelentett veto 

szándéka.
Ez a második oostrukczió, amely 

akkor folyt s amelynek igazolása 
és mentsége egy nagy és méltó 
nemzeti szenvedély kitörése volt, 
[ennek káros hatásait el kellett 
volna magyar szívvel tűrnie a kor­
mánynak, azért, mert üdvös a ha-

Rézkapcsos bibliák.
Irta : Zöldi Márton.

Az, aki nekem ezi a történetet elbe­
szélte, nem azért tette, hogy a csabai nép 
lelkét magyarázza Omaga is csabai volt. 
Az apámnál szolgált, mint béres. De «mel­
let. filozófus lélek volt, a pozitív iskolából. 
Ezt abból sejtem, hogy ahol és amint te­
hette, kerülte a munkát, lehetőleg messzire. 
Talán három Ízben szolgált nálunk. Mikor 
megunta a mezei munkát, a megye szolgá­
latába lépett. Perzekutor lett. Sokszor lát­
tam dolmányban rujthuztiban sétálni a csa­
bai piaezon Lomhán, megfontoltan lópke 
dett. Ilyenkor irigyeltem a betyárokat. 
Milyen kényelmes életük lehet, ha a perze- 
kutorok olyan lusta tempóban lépkednek, j 
mint Rohoska Mihály. Mert úgy hívták a 
derék embert, aki nekem az alábbi történe­
tet elbeszélte. Szegény már rég kinin pihen 
a lutheránus temető ákaczai alatt. De én 
mégis szeretettel gondolok reá.

Hogy mikor történt az az eset, melyet 
Rohoska elbeszélt, arra nézve kevés tájé­
koztató adattal szolgált. 0 is az apjától hal­
ottá kisgyerek korában. Ezt egybevetve

életkorával, úgy sejtem, hogy a múlt. század 
negyvenes éveiben zajlott le a viharos ese­
mény.

Ha a csabai nép között költők szület­
nének, bizonyára dalba foglalták volna ezt 
a romantikus történt-tét. De a csabai any_ k 
voltak okosabbak, ámhogy költőket s ülje­
nek. Inkább hatökrös gazdákat. A talaj sem 
alkalmas a költők okszerű fejlesztésére. Na­
gyon jó búza terem itt s a legutolsó csabai 
napszámos is jobb kenyeret eszik, mint 
például Norvégiában a költő fejedelem. 
Ahol nincs kenyér nyomor, ott szunnyad az 
isteni szikra

Mikor egyszer a nővérem egy hatalmas 
kenyeret küldött, neken, a leányaim nem 
tudtak eleget enni belőle. Minden falat után 
csodálkozva néztek reám s kérdezték: 
„Papa, hogy tudtál te Csabáról eljönni?“ 

Ezen magam is sokat gondolkoztam, 
de ez nem tartozik ide.

Ismételten a múlt század negyvenes 
éveiben történt. A jó csabai nép izgalmas 
napokat élt. Egy vakmerő rablóbanda tar­
totta rettegésbe. Közvetlenül Csaba alatt 
tanyázott s az orosházi országúton garáz­
dálkodott. Öten haton voltak, bár némelyek

esküdtek, hogy harmincznál is többet 
láttak

A csabaiak kezd ők unni ezt az álla­
potot. Deputáczió ment a csendbiztoshoz. 
Á deputáczió vezetője: az öreg Zelenyánszky 
tiszteletteljesen felkérte a o endbiztos urat, 
hogy ne sajnálna valami módon a tűrhetet­
len állapoton segíteni.

— Már nem is merünk a tanyára 
menni, — koozkáztatta meg alázatosan.

A osendbiztos keményen rárivalt a 
deputáezióra, hogy ne avatkozzék a ható­
ság dolgába. A hatóság nagyon jól tudja, 
hogy mit kell ilyen esetben tenni. Nem kér 
senkitől tanácsot. Menjenek Isten hírével s 
ha még valaki ilyen panasszal alkalmatlan­
kodik, hát azt lehuzatja és huszonötöt ve­
zet reá.

Ne tessék ezen csodálkozni. A hatóság 
nindig ilyen volt Nem szereti; ha dolgaiba 
beleártják magukat. Az ilyesmi csökkenti a 
hatóság tekintélyét. Pedig tekintélyre szük­
sége van a hatóságnak. Nemcsak magáért, 
hanem közérdek érdekében is. Ha nem 
volna hatósági tekintély, csinálni kell ippf: 
terségesen.

A deputáczió mégis leverleu távuzwlt 
Éppen az nap hallatszott, hogy RieszDavi

Legszebb férfi tealapok, nyal ken­
dők és fehérnemfle« legolcsóbban Fekete nri divat üzlettel

Deőmzen Főtér.
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zára, ha a nemzet testét átjárja néha
a nemzeti szenvedély láza) ------ ez
az obstr kczió úgy ‘ tűnt föl Tisza 
István szemei előtt, mint borzasztó 
igazolása az ő doctrinaire elméletei 
igazságának.

M r akkor égett az ő lelkében 
a fanatizmus lángja és alig volt ké­
pes magát visszatartani attól, hogy 
neki ne ugorjók, marczangolásra 
kész körmökkel, a kisebbség jogait 
védelmező liberális házszabálynak

Tulajdonképpen mi tartottuk őt 
akkor vissza, mi, a nagy függet­
lenségi párt, azon hazafias állás- 
foglalásunkkal, melyért akkor sok 
gáncs ért és sokan félreismertek, 
de amely a legtisztább hazafiságtól 
volt áthatva és a leghelyesebb be 
látástól irányítva, mint ahogy ma 
már e tény fényesen bebizonyuh.

Akkor a fanatizmus még nem 
vett annyira erőt a miniszterelnö­
kön, hogy teljesen elhomályosítsa 
a megfontolást képességét.

Vagy talán még nem érezte 
magát eléggé erősnek arra a me­
rényié re, amelyet elkövetett.

De az is m glehet, hogy meg­
erősödésének akkor még kétséges : 
voltával, menteni bírta a bécsi leg­
felsőbb akarattal és parancscsal 
szemben azt, hogy ne tiporja össze 
a magyar képviselőiiáz jogszabá­
lyait ; és be tudta láttatni akkor 
még azt, hogy nem jött el annak 
az ideje, hogy megkiséreltessék az 
a csíny, amely az ezentúl követ­
kező túlzott katonai követeléseket 
könnyebben keresztül hajthatókká 
fogja tenni.

Félő, hogy az említett vagyia- i 
goss ágok közt ez az utóbbi köze­
líti meg leginkább az igazságot; 
vaS,yis az, hogy a doctrinaire meg­
győződés, a személyi fanatizmus 
megteremtették Tiszában a cselek­
vési készséget, de magát a cselek­

ig íl a ti Hj c z, & is
I

vési. illetőleg, a cselekvés időpont­
ja ak megválasztását, a legfelsőbb 
akarat idézte elő, azon Ígéretekkel 
kapcsolatban, melyeket Tisza és 
Perczel valószínűleg tettek, midőn 
a király színe előtt megjelentek, az 
előbbi mint designált miniszterel­
nök, az utóbbi mint designált ház­
elnök.

Ez az ígéret és az a tény, hogy 
a királynak nem hozhat semmi 
kormány kedvesebb ajándékot,

! mint azt, ha olyan házszabályszi- 
I goritást hoz, hogy ezentúl mindazt,
I amit a katonaságra szükségednek 
I tart, könnyebben megkaphassa. —
I Ez az ígéret s e tény igen sokat,
! talán mindent megmagyaráznak !

Ha nem igy lenne, valóban az 
' őrültek házába való lenne az, hogy 

mikor kora tavasz óta béke volt, 
a békét nem csak megkötötte a 
kormány, de a béke szerző Thaly- 
nak nagy érdeme elismeréséül 
arany dombormüvet is adományo­
zott, a képviselők pártkülönbsóg ; 
nélküli nagy csoportja Tiszával 
élükön ; es mikor e békéből kifo­
lyólag gőzerővel dolgozott a Ház : 
a törvények alkotása serényen, aka­
dály néikül folyt ... épp akkor, 
egyszerre, feldúlt ábrázattai kiug­
rott ugrat levelével a miniszterel­
nök, eikiálíotta magát, hogy tűz 
van, be vádolta a rég nem létező 
obstrukcziót, esküdözött, — hogy 
ennek (rég megszűnt) bajait tovább 
tűrni nem lehet és a legteljesebb 
béke idején oly dühvei rontott neki 
a rég meghalt obstrukcziónak, hogy j 
dörömbölősével, ütlegezésével, dü- i 
höngósévei, végre erőnek erejével 
uj életre keltette a halottat; s mi­
kor végre ez is sikerült neki, ak­
kor magából kikelve mutatott rá 
saját teremtményére, hogy ime itt 
van, megint itt van!... Pedig ha 
megint itt van annak egyes egye

latw. deczembei i2
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j dűl Tisza István az okozója azzal, I hogy minden alkalom nélkül, min- 
I den ok nélkül, neki rontott a fana­

tizált miniszterelnök az ő saját 
agya rémképének.

Bár ez mag ban véve is már 
példátlan eset, die az még nagyobb 
unikum, hogy elhitette a mini: zter- 
elnök egy nagy számú emberrel, 
kik olvasni tudnak s emlékező te­
hetséggel bírnak, tehát tudják, 
hogy márcziusban Thaly békét 
csinált és hogy azóta — béke 
is volt s a képviaelőház a törvény- 

. alkotások egész sorozata bukfen- 
czezett át-------e nagy számú em­
berrel még is elhitette Tisza István 
azt, hogy nem volt béke, sät az 
obstrukczió szörnyetege dühöngött, 
úgy, hogy ő kénytelen x olt, a több­
ség uralma és a parlamentarizmus 
nevében Szent György lovagja 
lenni, szárnyas lova vasas patkójá­
val átgázolni a lényeket tartalmazó 
formákon és szivén döfni azt a 
papiros sárkányt, amelyet ő maga 
gyártott sajat használatára Ugrán.

Ily ragadós a fanatizmus ná­
lunk ; ily hatása van az ékesszó- 
1 ásnak ; ilyen varázsa van a duz­
zadó erólynek és a merészségnek ! 
Milyen kár, hogy ezek nem egy 
nagy nemzeti eszmét szolgálnak 
most!

Protestáns estély.
— deozember 12.

A debreczeni főiskola Hittanszéki Ön­
képző Társulata a múlt évben kezdte meg 
a protestáns estélye* tartását. Az estélyek 
mindegyre magasabb színvonalra emelked­
nek és a közönség egyre jobban és jobban 
megszerette ebeket a nemes lelket tápláló 
estélyeket. Tegnap a tizenharmadik protes­
táns estélyt tartották a főiskola dísztermé­
ben és a szép nagy terem szűknek bizo-

dot rabolták ki az orosházi országúton. 
Húsz ezüst tallért szedtek el tői«.

Ezt mindenki borzasztónak találta, ctak 
Kiesz Dávid nem. volt reá, hogv köny- 
nyen vegye a kalandot. Azelőtt egy' eszten­
dővel ugyanis egy ozigány ióosiszár becsapta
fizetett VáSár0n- Hamis ezÜ8Í tallérokkal

Riesz Dávid megtudta, hogv 
, van “óla, nagyon nyugtalanlett. Mit tegyen? Eldobja? Ehhez nem volt
0 é!í u-'Íu 6 ^ h6sie=isége, elég szive 
, Hiába, a pónzi, a készpénzt, még ha 
-is. ; i 18, Sajnálja az ember az ablakon ki- 
m.cuw. Mikor azonban kirabolták s elszedték 
.öle a veszedelmes órememüt, megkönnyeb­
bülten sóhajtott föl: J

Iliin Istennek I Legalább nem csuknak 
De hamis pénz terjesztése miatt.

Az állapot nem javult. A rablók ma­
kacsul kitartottak Csaba környékén. Hal lát­
szott ugyan, hogy elkalandoztak Szar/as, 
Orosháza es Tóthkomlós da, de a központi 
telep Csaba maradt

Végre egy inczidens lényegesen változ­
tatott az áldatlan állapoton. Az inozidenst 
Valaetyán Dorka, egy szép »égéről hires 
menyecske hozta létre

A nevezett hölgynek mindennap, mi- 
kor az ej leszállt, valami sürgős halusztha- 
tatian teendője akadt egy bodzási tanyán 
lioery micsoda, azt nem tudom. Az ilyen 
dolgot nem jó a történeti félhomályból elő- 
vonszolm.

Az azonban kétségtelen, hogy Válás 
tyán Dorka egyik éjjeli sétája aikaimávai 
találkozott a rablókkal. 0 maga dicsekedett 
el vele.

Ez a Valaetyán Dorka, úgy látszik, 
n"ilt, egyenes karakter volt. Egv szóval sem 
tagadta, nogy a rablók a találkozás alkal­
mával megölelték, megcsipkedték és meg-
osókolgarták.

Ezt különben mindenki természetesnek 
találta. A rablók végre is nem trappista 
barátok, viszont Valastyán Dorkts szemre 
való, kívánatos menyecske volt. A mellett 
liberális.

De az emb rnsk kíváncsisága nem is­
mer határokat. Mikor a szép menyecske 
kalandjának hire kelt, a szomszédok min­
denféle kérdésekkel ostromolták. Részleteket 
kértek tőié. Az örag Lepény főieg azt tu­
dakolta, hogy mit beszéltek a zsiványok ?

— Mindenfélét., — válaszolta Valastyá j 
Dorka mélyen elpirulva.

Az öreg Lepény tovább firtatta:
De hogy érted e szavakat, mikor te 

nem tudsz, magyarul?
Valaetyán Dorka nagy szemeket me­

resztett, az tan bajos egyszerűséggel foly-

— De hitt tm tótul beszéllek?
— Tótul ?
T Persze. Mind tótok. Mondták Nóg- 

rádból valók. Csak tudom.
, . A* öreg Lepény még egyszer föltette 

a Kérdést. Hangja ünneplésen csengett:

— Ide vigyázz, Dorka. Igazán felelj. 
Csakugyan tótok azok a zsiványok ?

— Ha mondom...
— Akkor jól van, — mondotta az öreg 

Lepény, kiegyenesítve derekát.
Még az este összeszedett hat embert, 

kiket vasviliávai, kaszával és ásóval föl- 
fegyverzett. Elmentek a rablókat keresni. 
Nem éreztek semmi félelmet, aggodalmat, 
vagy ahhoz hasonlót.

— Hiszen, — magyarázta az öreg Le- 
pény, — tótok.

Hajnalban meg is találták őket a 
! m rdgyesi csárda előtt. Éppen szekérre 

akartak ülni. Ebből semmi sem lett. Az 
öreg Lepény és társai rájuk rontottak. A 
harez rövid és heves volt. A megtámadott 
besnyikok nem tudták megérteni, hogy a 
csabaiak honnan veszik egyszerre a hősies­
ségnek ízt a csodás mértékét, amellyel há­
tukat, fejüket véresre verik?

Nos, a zsiványok az első összetűzés 
után gyáván, nyomorultim meg futottak. 
Valószínű, hogy meg sem állottak a nóg­
rádi hegyek aljáig

Az öreg Lepény pedig nyugodtan lép­
kedett haza embereivel. Mintha csak valami 
mezei munkáról tértek volna meg. E yik 
sem csinált virtust belőle, hogy a rablókat 
elkergették. Hiszen csak tötök.

— Ha mi azt előbb tudtuk volnál — 
mondotta az öreg Lepény fejcsóválva.

A rend és nyugalom helyre állt. Akii 
nek pénze volt, az ismét zavartalanu-
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nyúlt, mert a nagyszámú előkelő közönség 
csaknem szorongott a teremben.

A fényesen összeállított műsort a főis­
kolai kántus összevágó éneke vezette be.

Mindenki érdeklődéssel várta a tudós 
lelkésznek, Jánosi Zoltánnak szabad elő­
adását. Magasan szárnyaló, a hit mélysé­
gébe világitó beszéd volt az, amit Jánosi 
az Isten országáról beszélt. Szembe állí­
totta a romlott világot a túl világi tisztaság­
gal, <a hitet a hitetlenséggel, az erényt a 
bűnnel ós levezette, bebizonyította, hogy az 
erény jutalmat nyer és a hit diadalmas­
kodik.

A közönség perczekig tapsolta Jáno­
sit remek, szép előadásáért.

Szép tehetségre és nagy képzettségre 
vall Poosch Margit zongorajátéka, mit 
melodráma követett. Várady Antalnak Az 
Ur itél czimü költeményét szavalta nagy 
hatással Peley József hittanhallgató, ki­
nek szavalatához precziz kíséretet Ujváry 
Ilona adott zongorán és Alföldy Béla 
tanító hegedűn.

Karakas István vezetésével a tanitó- 
képezdészek vonós zenekara adta elő 
kitűnő összhanggal Erkel Hunyadi Lász­
lónak IV. felvonásában levő himnuszt, 
mit bő taps követett.

Debreczen legkiválóbb régiségbuvára, 
Zoltai Lajos városi levéltáros tartott azu­
tán felolvasást a Debreczeni Bibliáról. A 
nagy és mély tanulmányra valló felolva­
sásban elmondta azokat a viszontagságo­
kat, melyeken az a húszezer magyar 
nyelven nyomtatott biblia keresztül ment, 
mig a hívek kezébe juthatott. Megemlí­
tette Zoltai, hogy amíg évszázadokkal 
ezelőtt Debreczen maga is nyomatott bib­
liát, addig ma egész Magyarországon azok 
a magyar nyelvű bibliák forognak közké­
ken, melyeket az angol bibliaterjesztő vál­
lalattól erednek.

A tudományos és emellett általános 
értékű felolvasásért Zoltainak sok tapsban 
ée éljenzésben volt része.

őrülhetett neki. Egy-két hónap múlva el is 
felejtették az egészet. Azaz nem egészen...

Történt ugyanis, ho?y egy szép va­
sárnapon Kitka Mátyás, kinek Fényesen 
volt a tanyája, bejött ötödmagával a vá­
rosba istentiszteletre. Elvégezvén az ájt*- 
tosságot, visszamentek a fónyesi tanyára. 
Lassan, nyugodtan haladtak, beszélvén az 
örök témáról, az idők járásáról.

Még magasan állott anyári nap, mikor 
a Körös mellett elhúzódó füzesből három 
gyanús alakot látnak kilépni. Mindegyik 
kezében duplapuska volt. Nem lehet kétség 
kilétük iránt.

Kitka megállította társait, kik közt 
Rohoskának az apja is volt.

— Nézzétek, — mondotta, — megint 
itt vannak ezek a zsiványok.

— Azáml
— No hát, — folytatta az öreg Kitka 

— most nincs kegyelem, agyonütjük őket 
Jertek I

Azzal, úgy, ahogy voltak, fegyverte­
lenül megtámadták az állig fölfegyverezett 
zsiványokat. Azaz, volt fegyverük, a réz­
kapcsos, vaskos bibliák. Azzal ütöttek, súj­
tottak. Mindegyik egy bibliai Sámson ere­
jét érezte karjában.

A haroz kemény volt. A megrohant 
zsiványok veszettül védelmezték magukat. 
De hasztalan. A bibliák rezes hegye úgy 
kopogott a fejeken, mintha menykővel súj­
tottak volna le. Az egyik zsiványt agyon­
verték, a másik kettő véres fővel megadta 
magát •

D EEBRCZEN

A sátoraljaújhelyi református lelkész­
nek, Fejes Istvánnak Jézus a tengeren 
czimü költeményét szavalta el aztán Bariba 
Berta, kit kellemes hangja, kreáló képes­
sége predesztinál a szavalásra. A bájos le- ' 
ányka olyan tapsarkánt kapott a közönség­
től, de különösen a karzatak diákságától, 
hogy csak perozek múlva léphetett az emel­
vényre. Dzután a leányiskola és a tanító­
képző intézet növendékeiből álló ének- és 
zenekar,^ Alföldi Béla tanító kiváló mu­
zsikus vezetésével operarészletet énekeltek. 
Megkapó precziz ánek, gyakorlott zene jel­
lemzik az operarészlet előadását.

A 180 dicséretnek 1. versét énekelve 
oszlott szót a kellemes, ábitatos élvezet 
után a mintegy 600 főnyi közönség.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreoaeni tanári körben fel­

olvasó gyűlés volt szombaton d. u. A haj­
dúböszörményi ev. ref. főgymn, képzett és 
buzgó fiatal tanára, dr. Besenyey Lajos, 
vonzó előadásban értekezett „A görögnyelv 
mai tanításáról“. A jelenvoltak, még a nem 
görögszaku tanárok is osztatlan figyelem­
mel hallgatták a felolvasást, melyért a fel­
szólaló tagok és az elnök elismerő hangon 
mondott köszönetét.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Hétfőn, decz. 12. Aranyvirág. (Ope­
rett.) „B“ bérlet.

Kedden, decz. 13. Áldozati bárány. 
(Bohózat.) „C“ bérlet.

Szerdán, decz. 14. Görög rabszolga 
(Operett.) ,A" bérlet.

Csütörtökön, decz. 15. Heidelbergi 
diákélet. (Színmű.) „B“ bérlet.

Pénteken, decz. 16. Enyingi Török 
Bálint. (Dráma.) ,0“ bérlet.

Szombaton, decz. 17. Tücsök (Élet­
kép.) „A“ bérlet.

Kitka bevitte őket Csabára s átadta a 
csendbiztosnak. A halottat is, a sebesül­
teket is.

A osendbiztos hivatalos mogorvasága 
enyhül egy kissé.

— Jól tettétek, — mondotta — ámbár 
reggelre magam is behoztam volna őket.

Mikor a osendbiztos vallatni kezdte az 
elfogott zsiványokat, Kitka nagyot nézett. 
Kisült, hogy nem tótok, hanem magyarok 
Biharból.

Mikor késő este hazafelé bandukolt 
társaival, szótlan, magába merült volt. Azon 
a helyen, hol a hőstettet elkövette, megállóit 
s odaszólt Rohoskának.

— Te, Mazó, jó ám, hogy nem tudtuk, 
hogy magyarok.

— Bizony jó, — hagyták helyben a 
többiek.

Nem is lóháton ahogy tisztességes be­
tyárokhoz illik, hanem kocsin jártak. Más­
ban is eltértek a betyárhagyománytól. Nem 
loptak lovat, tehet, nem hajtottak el juho­
kat, sertéseKet, csak a pénzt szedték el az 
embertől. Készpénzt, valutát.

A készpénzt senki sem szereti oda­
adni. Legkevésbé az olyan szorgalmas, ta­
karékos nép, mint amilyen a csabai. Már 
hetekig, hónapokig tartott ez a garázdálko­
dás. Az emberek rettegve lépték át a vá­
ros határát, mert az átkozott rablók éjjel­
nappal talpon voltak. Evidencziában tar­
tottak minden embert, akinél egy kis pénz­
mag föltételezhető volt.
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Vasárnap, decz. 18. Délután: Fala 
rossza. (Népszínmű.) Este: először Emi­
gráns. (Színmű)

Heidelberg! diákélet.
A jó darab, párosulva jó előadással 

mindenkor beválik. Legjobb bizonyíték erre 
a „Heidelbergi diákélet,“ melynek szombati 
előadására is zsúfolásig megtelt a színház. 
A közönségnek ezúttal szép ós kedves je­
lenetben volt része. Mikor ugyanis a má­
sodik felvonásban Katiczát, Szabó Irmát a 
diákok szalagokkal feldíszítik, váratlanul 
előlépett a kulisszák mögül két debreczeni 
főiskolai tanuló és egy pompás virágkosarat 
nyújtottak át a bájos művésznőnek ezekkel 
a szavakkal:

— Ezt meg a magyar diákok adják 1
Zugó tapsvihaz hangzott fel a kedves 

jelenet után. A szereplők közül különben 
Szabó Irmán kivül kitűntek Csortos, Faragó, 
ki most is kapott nyílt színen tapsot; Mezey, 
Sebestyén.

Áldozati bárány.
Bohózat 3 felvonásban. Irta Walter 0. és 

Stein L. Fordította dr. Komor Gyula.
(Premier.)

Az utolsó években mintha a bohóza­
tok leszorúltak volna a színpadról. Sem a 
külföldről nem importáltak, sem pedig hazai 
íróink nem produkáltak semmit. A franozia 
irodalom pár év előtt garmada számra on­
totta a bohózatokat és vígjátékokat, az utóbbi­
ból elég kerül most is hozzánk, de a vidéki 
igazgatók a zsebük mellett szem előtt tart­
ják még az erkölcsöt is és amelyeket az 
utóbbi időben a fővárosban szinrehoztak, 
vidéken épen erkölcs rontó és minden szel­
lemességük, ötletességük daozára megbot­
ránkoztató tárgyuknál és tartalmuknál fogva, 
nem adatnak elő.

A sok daljáték, dráma, színmű mellett 
már szinte vágyódott a közönség valami 
mulattató darabra is, olyanra, ahol amúgy 
Isten igazában, szabadon mulathat, ne­
vethet.

Végre talált ilyet is. A tegnap bemu­
tatott bohózat: „Az áldozati bárány * ezek 
közé tartozik.

Egy teljes estét betöltő, pompásan 
szórakoztató és mulattató darab a tegnapi. 
A szerzők is erre törekedtek, olyan bohóza­
tot akartak Írni és írtak is, amelyben nem 
keresik az igazságot, sőt szemet hunynak a 
valószínűség szabálytalanságain, az inkor­
rektül felépített cselekmény laza szerke­
zetén.

Ezt el is érték. Egész estén át folyton 
kaczagtak a nézőtéren.

A helyzet komikumnak nagy teret en­
gedtek a szerzők. Érdeme kiválóan ötletes­
sége mellett az, hogy mellőzték az ízléste­
lenséget, a pikantériát és daczára ennek, a 
darab mulattat, kaozagtat folyton.

A darabban különösen egy szerep van, 
mely uralja a bohózatot ős az előadást. Bá­
rány Ottó tanár szerepe. Ezt a szerepet 
Faragó Ödön játsza és ez egy bohózat elő­
adásánál nagyon sokat jelent I Amit Faragó 
ebben a [szerepben produkált, az egyenesen 
bámulatos. Faragó kiváló művészetét eddig 
is ösmertük.

Tegnap nem tudtuk mit csodáljunk 
jobban Faragóban, a jellemzés korlátlansá­
gát és hatalmát, vagy mimikájának varázs- 
szerű harmóniáját. Ismét bebizonyította 
művészetének ritka intelligeneziáját épen 
azáltal, hogy távol tartotta magát a szén. 
péből önkéntelenül kínálkozó túlzásoktól.

Elismerésben volt is része bőven. Nyílt 
színen, felvonás közben csak úgy zupott a 
tapsáradat.

Az előadás ilyen főszereplő mellett csak 
jó lehetett és az is volt.

A többi szereplők közül nagy sikert 
aratott Palógyi és Iványi, kik nyílt színen
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8*ifitán diegénbme't slisraoráaben része­
sültek.

Ariiay, Manszáros, Juszanszkynó, Szabó 
Irma báiágyi egyforma kedvvel és ügyes­
séggel iparkodtok azon, hogy méltó helyet 
foglaljanak el a keretben.

Rományi Máriánál haladást láttunk éa 
tegnap meglepően megái látta helyet.

L. J.

Egyről-másról.
— daczember 12.

A rátóti bölcs.
Ezúttal nem Széli Kálmánról, Rátót 

uráról szól a nóta, hanem ama híres Hálói­
ról, amelynek bölcsei borsón akarták eltolni 
a templomot, mikor pedig fűszál nőtt a 
tornyukon, kötéllel húzták fel a binát, hogy 
leoddegeíje. A bika persze megfuiadt. No 
hát egyéb baklövéseket is követtek el a 
rátótiak, amely baklövések közül a legne­
vezetesebbet alighanem példaképp válasz­
totta ki magának Tisza István gróf. A rá­
fiak ugyanis létrát vittek az erdőn keresz­
tül. Csakhogy nem hosszában, hanem ke­
resztben vitték és levágtak minden uijukba 
eső fát. Hát ilyen rátóti bölcs Tisza gróf 
ur is. Mert vihette volna a házszabály-iga­
zítás létráját a maga rendjében, ő azonban 
szintén úgy vitte, hogy egyúttal kiirtotta a 
törvényhozás terebéiyfáját. Vájjon mit csi­
nál majd ezzel a létrával ? Nehezen hisszük, 
hogy a hatalom irányáb,n fog rajta fölfelé 
kúszni. Pedig neki egyéb szándéka nincsen.

A belépett.
Abaffy Ödön cs. és sir kamarás ur 

belépett a szabadelvű pártba. Nagy öröm­
mel fogadták odabent. Abaffy urnák ugya­
nis virágzó gőz mosó-intézete van. Lesz hát I 
hol mossák tisztára a szabadéivüségnek j 
szépen felhmmo-'ódott szennyesét I 

*
Az óvatos Hercceg

Ha Kubinyi Géza, Szőts Pál, vagy 
Szaozelláry György kapnak a kormánypárti 
mandátumon, ezt valahogy meg tudjuk ér­
teni. Ők csakis a Tisza kegyeiméből lehet­
nek a nép képviselői, na pedig a Tisza ke­
gyeit éa igy a képviselői megbízó-levelet is 
elejtik, vi-iszasüiyednek abba sürü semtni- 
séffbe, ahonnan napvilágra kerültek. Ők és 
a 40 45 Tiszaisía semmik se voltak és 
semmivé is lettek. De Herczeg Ferencz, aki 
valósággal Isten kegyelméből lett iró, ugyan 
mit. tüntet olyan nagyon a Tisza ábrá­
zata előtt?

Hiszen, ha ő nem kap egy kerületet, 
móf, inkább övé az ország, amely irói mü- 
kjaesónói fogva őt a magyar szellem egyik 
legkiválóbb képviselőjének tiszteli. Mégis 
lemondott elvállalt kötelességéről, nem tartja 
meg felolvasását az aradi Kossuth-szobor 
javára, hanem e helyett küldött a szobor 
alapjára 100 koronás adományt. A politikai 
helyzettel igazolja eljárását. Attól fél, hogy 
ő lesz a tizennegyedik vértanú, ha Kos­
suthot dicsőíti. Bizonyára nem kapna más­
ként Tiszától kerületet. Ugyan méltányolják

már az aradiak szegény Herczegnek a vál­
ságos helyzetét és küldjék neki vissza a 
száz koronáját . .. választási költségekre 1

*

A pióoeák.
Nagyon dühösek most Apáthy Ist­

vánra, a kolozsvári Ferencz József-egyetem 
rektorára, amiért az ifjúságot nem igyeke­
zett visszatartani a hazafias mozgalmaktól. 
Ráfogják a valóban világhírű tudósr a a 
Tisza párti újságok, hogy nem is irt 
egyebet, mint a pióczákról szóló orvosi 
müvet. Vagy ügyi a pióczák! Attól tarta­
nak talán, hogy a szabadólvüsóg vórkiszivó 
természetét is kitanulja, ezzel pedig lelep­
lezi a viozinális, proviziós és összeférhetlen 
hadakat? Jó lenne pedig, ha arról is ima 
könyvet Apáthy, hogy lehetne megszaba­
dulni az ország fő főpióozájától, Tisza Ist­
ván gróftól 1

4850 pár férfi, női és gyermek czipő;
továbbá kalap és férfi divatezikek

NAPI HÍREK.

Az egyházkerület! főjegyző vá­
lasztás.

— deczembar 12.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület leg­

utóbbi közgyűlése alkalmával elrendelte az 
egyházkerületi főjegyző választást és a sza­
vazatok beadására határidőt tűzött ki. A 
debrsezeni ev. ref. egyház presb,tóriumának 
tegnap tartott gyűlése egyhangúlag Dicsöfí 
Józsefre adta a maga tiz szavazatát.

Köztudomású dolog, hogy Dicsőfi Jó­
zsef a múlt választás alkalmával is meg­
nyerte a presbite. iumok szav zatainak több­
ségét, hisszük, hogy az ezen alkalommal is 
megnyeri. Egyházi téren méltóan feltűnt 
eljárással akkor a Dicsőfi Józsefre adott 
szavazások egyrésze megsemmisittetett, ily 
módon a többségből kisebbség lett, remél­
jük, hogy a mostani választás alkalmával 
oly eljárással nem találkozunk.

A legközelebbi egyházkerületi gyűlésen 
Urai Imre a beregi egyházmegye gondnoka 
mondta,hogy egy idő óta folyton azt írják és 
hangoztatják, hogy az egyházi élet terére a 
politikát behozni nem szabad, mi nem is tettük« 
de akik Írják és hangoztatják, ■ zok éppen 
az ellenkezőt cselekszik mindig, ő mint 
egyházmegyei gondnok tizenöt év óta tagja 
az egyházkerületi gyűlésnek s ez idő alatt 
azt tapasztalta, hogy őt folytonosan mellőz­
ték s egyetlen egy bizottságba sem válasz­
tották meg, nyilván csak azért, mert 6 füg­
getlenségi és 48-as párti, bezzeg a főgond­
nok urrai egy párton levők alig, hogy be­
lépnek az egyházkerületi gyűlés tagjai közé, 
azonnal a legfontosabb bizottságokba be­
jutnak.

Uray Imrének igazsága van s azon a 
gyűlésen nem is ozáfolta meg szavait 
senki.

Dicsőfi József ellen nincs és nem is 
lehet más kifogás, csak az, hogy 6 a füg­
getlenségi és 48-as párt tagja

A politikát az egyházkerületi gyűlés 
tagjai közé bevinni nem akarjuk, de azt 
sem tűrhetjük tovább, hogy közülünk bárki

is azért és csupán csak azért me! 16/tessék, 
mert a függetlenségi 48 as párt tagja.

Ezért örülünk a debreczeni egyház 
presbyteriuma egyhangú határozatának, 
mint elvi jelenséggel biró határozatnak a 
óhajtjuk, hogy példáját más egyházak 
presbyteyumai is kövessék.

— Haj du vár megye független 
érzésű megyebizottsági tagjai fel­
kéretnek, hogy a csütörtökön decz. 
i5-én tartandó vármegyei közgyű­
lést megelőzőleg az Angol királynő 
éttermében gyülekezzenek, hol 8 és 
9 óra között nagyfontosságu érte­
kezlet lesz. Szives és pontos meg­
jelenés kéretik. Kovács Gyula orsz. 
képviselő.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Hajdú megye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt a főispán elnöklósével ülést tartott, 
melynek a megye múlt havi ügyeiről szóló 
szakjelentések tárgy altattak. Az ülésen a tebbi 
között az alispán a m. közbizt kitűnő álla­
potáról referált, a főmérnök az épült és épí­
tendő után at ismertette. Az ülésen továbbá 
Gaiáuffy kir. ügyész a megyebeli börtönök­
ről kijelentette, hogy valamennyi tiszta, 
rendes és az e gészségre ártalmatlan. Csánky 
Viktor tanfelügyelő iskolaügyekről referált, 
majd a környékbeli jegyzők olvasták fel 
jelentéseiket, mire az ülés tizenkét órakor 
ért véget.

— Qázkéazitóa magyar szén­
ből. A városi közgyűlés nemreg olyan 
határozatot hozott, hogy ahol lehet, min­
denben a magyart ipar, a magyar gyárt 
mányi pártolja és egyes válalíatoknál is 
amennyire az lehetséges, magyar terméket 
használ fel. A világítási bizottság eme 
hazafias határozat folytán elhatározta, 
megkísérli, nem e lehetne ép oly jó mi­
nőségű gázt készíteni magyar szénből, 
mint a porosz szénből. A légszeszgyár 
ez irányban tett is kísérletet, mindenféle 
magyar szenet hozatott és a múlt hetek­
ben abból igyekezett a légszeszt előállí­
tani. Az eredményről ma tett jelentést 
Körner tanácsnok a tanácsnak. Az ered­
mény — sajnos — nem kielégítő, mert 
a magyar szenek egyeike sem felel meg 
a kivánalmaknak és a magyar szénből 
nem lehet jó világitó légszeszt előállí­
tani.

— As adóprés. A múlt hónapban — 
mint a pénzügyigazgatóság jelenti — állami 
egyenesadó czimón 310,601 korona 93 fillért 
fizettek be Hajduvármegyóben. A múlt év 
novemberében 130,107 korona 99 fillért 
fizettek be állami egyenes adó ozimén és 
igy az államnak ez évben 180,433 korona 
94 fillérrel gyarapodott a követelése. Ezzel 
szemben a műit havi adóhátralék 677873 
korona és 29 fillér, 1903. november havá­
ban 1.161,733 korona 68 fillér volt. Tehát 
483,860 koronával vesz be többeCaz állam 
most hátralék czimón, mint tavaly.

— Érdekes felebbezés. Érdekes
és a maga nemében szokatlan felebbezést 
küldött ma le a belügyminiszter. Szeut- 
pály Benő dr. kér. orvost szabadsága 
ideje alatt a polgá- mester dr. K. Szalay 
Béla tb. kér. orvossal helyettesítette, aki 
Szentpály teendőit ma is lelkiismeretes 
buzgósággal végzi. A polgármester ezen

főtéri üzletében, mely czik- 
kek olcsóbban beszerezhe­
tők, mintbárhol.
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intézkedésébe nem nyugodott bele dr. 
Széli Kálmán tb. kerületi orvos és leleb- 
bezést jelentett be, melyet felterjesztettek 
a miniszterhez. A belügyminiszter a feleb- 
bezést azzal küldötte vissza a tanácshoz, 
hogy birálja el a közigazgatási bizottság, 
van e valami jogosultsága a Száll Kálmán 
felebbezésóneit.

- A bábaképző intését építésének 
bajai. A bábaképzö intézet építését a vá­
rosi tanács Ungár Mór miskolczi vállalko­
zóra bizta azzal a kikötéssel, hogy az épí­
tésnél debreczeni munkásokat köteles alkal­
maztatni. A vállalkozó ennek a határozat­
nak meg is akart felelni, de aehogysem tud, 
mert a kőművesek nem akarnak dolgozni és 
akik pedig dolgoznának, azokat a többiek 
megakadályoz ák. Ilyen körülmények kö- 
között a vállalkozó kénytelen a határozat­
tól eltórőleg idegenből munkásokat hozatni. 
Erről tett jelentést a vállalkozó a tanács­
nak. A tanács ma a jelentést azzal vette 
tudomásol, amennyiben a debreczeni jkőmü- 
vesek nem akarnak dolgozni, nem tesz az 
ellen kifogást, hogy idegen munkásokat 
alkalmazzon.

— Kinevezés A pénzügyminiszter 
Jóga Mihály debreczeni pénzügyi segódtit- 
kárt a veszprémi pónzügyigazgatósághoz 
pénzügyi titkárrá kinevezte.

— A nőegylet és a népkonyha. A
városi tanács mint ismeretes, a népkonyha 
helyéül a Csiosogó kocsmát jelölte ki. A 
tanács ugyanakkor megkereste a nőegy­
letet, ez évben is vállalja el a népkonyha 
vezetését és felügyeletét. A nőegyiet a 
megkeresésre válaszolt a tanácsnak. Kéri 
a tanácsot, helyezze hatályon kivül határo­
zatát, mert a Csiosogó korcsma helyisége a 
távolság miatt nem alkalmas a népkonyha 
ozóljairu és a nőegylet nem aópea a kettő 
ellenőrzést gyakorolni. A nőegyiet azonban, 
ha a tanács ragaszkodik ahoz, hogy a volt 
Csiosogó kocsmában legyen a népkonyha, 
ez évben is hajlandó a népkonyhát vezetni 
és arra felügyelni, üa a város minden dél 
e;őtt egy fogatot tiocsájí a nőegylet rendel­
kezésére, am jiyan a felügyeletet gyakorló 
hölgyek iumehetnek. Végül azt kéri a nő 
egylet, ha lehet a Darabos-u 46. sz. ház­
ban legyen a népkonyha. A városi tanács 
Veosey Imre főjegyző einökiósóvel mai ülé­
sén határozott végkép a felett, ez évben 
hol legyen a népkonyha. Hosszabb vita 
után azt határozták, hogy ez évben a nép­
konyha helyiségéül, miután ez évben már 
lehetetlen a volt Csiosogó kocsmát a ozől- 
nak megfelelően átalakítani, a Daraboa u. 
46. az. házat béreli ki és egyben utasítja a 
mérnöki hivatalt, hogy a volt Csiosogó 
kocsmát a jövő tó ira úgy alav.ii.sa át, 
hogy ott a rendőrállomás a népkonyha és 
hajléktalanon meuhelye elhelyezhető le­
gyen.

— Sxáj- és & örömfáj & a megy ében.
Az állatorvosi hivatal jelentése szerint az 
állategészségügy a megyében kedvezőtlen 
Mig Püspökladányban a hasított körmü 
állatok között megszűnt a száj- és köröm­
fájás, addig a veszedelmes kór szórványo­
san lépett fel Hajdusámsonban, valamint 
Hajduh.tdházon, Hajdúböszörményben, Egye- 
ken és Tiszacsegón. A vész terjedésének 
megakadályozására minden óvintézkedést 
megtettek.

— Betegszállító koosi beszerzése.
A mentőegyesület felállítása — habár alap 
van rá — még mindig késik. De ha mentő­
egyesületünk ni nos |is, egy betegszállító kocsi 
beszerzése halaszthatatlan. A mai tanácsülé­
sen szóba is került az ügy abból az alka­
lomból, hogy bejelentették Koch testvérek 
adományát, ki 104 koronát adott egy mentő 
koosi ozóljaira. A tanács az adományt kö­
szönettel vette, de miután abból az összeg­
ből nem lehet egy mentőkoosit beszerezni, 
elhatározták, hogy az össeget kipótolva 
ideiglenesen egy tisztességes betegszállító 
kocsiról gondolkodnak és megbízta a főor­
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vost, tegyen sürsgősen jelentést, mibe kerül 
egy betegszállító koosi.

— A siketnémák perselyei. A siket- 
némákat gyámoiitó debreczeni egyesület 
igazgató-tanácsa legutóbb tartott gyűlésén I 
elhat rozta, hogy perselyeit összeszedett és 1 
bizottság előtt kibontatja. Az igazgató- 
tanács ez utón kéri fel mindazokat, akiknél . 
ilyen gy jtő-perseiyek vannak, szíveskedje­
nek azokat Zolnai Gábor intézeti szolgának, 
aki magát kellőképen igazolni fovja, ■»tudni. 
A perselygyüjtós eredményét egyenkint 
nyugtázni fogja az egyesület._________

— As ellensék diadala. A szövet- ]
kezett ellenzék vezórfórfia Kossuth Fvrenoz j 
és Apponyi Albert vezetésével tegnap Po­
zsonyban volt, hol óriási lelkesedéssel fogad­
ták őket. Nagy nópgyülés volt, melyet 100 
terítékes ebéd követett. A fényes ebéden 
Apponyi Albert grófné is részt vett.

— Vasutmegnyitáe a köselben- 
Ma d. e 9 órakor kezdődött Nyíregyházán a 
Vásárosnamónyig terjedő uj vonalrósz mü- 
tanrendőri bejárása, amelyen Debreozenből 
hivatalosan részt vettek: Tolnay Kornél 
üzletvezető, Erioz Ernő főfelügyelő, Herényi 
Lajos és Laszgallner Kálmán felügyelők, 
dr. Bárdossy Gyula titkár, akik még a 
tegnap esti vonattal elutaztak Nyíregyhá­
zára, hogy ott a kereskedelmi miniszter 
képviselőjével s a bizottság többi tagjaival 
találkozzanak A hivatalos jellegű első vo­
nat d. u. 2 órakor érkezett be a végállo­
másra — Vásárosnaményba, ott a bizottság 
az elfogyasztott frissítők után visszatért 
Nyíregyházára, a hol aztán gazdag lakoma 
várta a bizottságot s a város és vármegye 
meghívott előkelőségeit Á debreczeni üz- 
letvezetőség részéről közreműködők éjfélkor 
jönnek haza külön vonatóu.

— Elhunyt fiatal leány Fleisch­
mann Mór nagykereskedőt és családját 
súlyos csapás érte. Leánya, Szeréna 17 éves 
korában elhunyt. A halálesetről a család a 
következő gyászjelentést adta ki: Fajda­
lomtól egtört szívvel tudatjuk szeretett 
gyermekünk, testvér és sógornőnk Szeré­
nának folyó hó U-ón éjjel 11 órakor, 
éleiének 17-ik évében váratlanul történt el­
hunytat. A boldogult hült tetemei folyó hó 
13-án délelőtt 10 órakor fognak a Kossuth- 
utozai 1-sö számú gyászházból az izraelita 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Debreozen, 1904. deoz hó 12-én. Béke leng­
jen korámelhunytlporai felett 1 Fleisohman M., 
Fleischmann Mórné az. Zilzer Mária szül ?i. 
Testvérei: Aranka, Ilona, Lilla, Janka, 
Margit, Sándor, Jenő, Linke. Sógorai: 
Hegyi Albert, Jünkor Henrik, Klein Géza, 
Erber Ernő.

— Rendkívül olcsón lehet karácso­
nyi ajándékokat vásárolni u Sohwartz-fóle 
pipametsző és fényképező czikkek üzletében 
a városházzal szemben.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Port-Artur elesett.
Budapest, decz. 12. A Buda­

pesti Hírlap ma délelőtt P&risból 
;áviratot kapott, amely szerint 
Btössel tábornok Pótervárra táv­
iratot menesztett, tudatva, hogy a 
/Arat tovább nem védelmezheti 
is megadta magát a Japánoknak.

Ezt a hirt ezideig nem erősi- 
,ették még meg, de meg sem czá- 
folták.

Az osztrák kormányválság.
Becs, deoz. 12. Körber miniszterélnö- 

cöt a császár tegnap egy óráig tartó kihall­
gatáson fogadta. A „Fremdenblatt“ a kor- 
nányt védelmébe veszi az ellen a támadás 
illen, amely az Ínség ellen való védekezés 
niatt érni fogja a tartományt. Nem a kor- 
nányben kell keresni a hibát, hanem a 
cormány ellenségeiben.

Széli Kálmán mandátuma.
Szent Gotthárd, deoz. 12 Az egyesült 

ellenzék és a kormánypárt Széli Kálmánt 
újból képviselőnek jeiöLe, daczára ama ér­
tesítésének, hogy a mandátumot nem fogadja 
el. A választók a határozatról táviratban tu­
datták Szélit, amelyben azt is mondják, 
remélik, hogy a hármas jelszó jog, tör­
vény, igazság a hármas bérez hazájában 
ismét visszanyeri uralmát.

TARKASÁGOK.
Gyomorbajosok.

A. (Vékony dongáju öreg ur, rende­
zetlen szakállal, testi gyengeségre valló 
lassúsággal telepszik le az Emke egyik asz­
tala mellé.)

Pinczór : Mésztatik pancsolni ké­
rem ?

A (Homlokát törölgetve, suttogó han­
gon) : Hozzon egy kapuozinert, édes fiam.

Pinczór : Mósztaasók kérem. Parancsol 
talán lapokat?

A. (Mielőtt a párolgó kapuozinerre néz, 
idegesen): No ez m r abszurdum. (Szinte 
kihívó hangon.) Nézze, kérem, vigye vissza 
ezt a kotyvaléiíot innen. Avagy mit gondol 
az ur, a pinczór ur, hogy én kapuoziner 
helyett feketét iszom? Kérem, ebben nincs 
tej.. •

Pinczór: Kérem. Akkor talán világos- 
sabat mésztatik pancsolni?

A.: Csakis 1
Pinozér (Kis idő múlva.): Mésztassék, 

ez már valamivel világosabb.
A. (A csészébe pillantva.) : Kérem ne 

ánzágoíjon (Hirtelen, dühvei.) Vigye vissza 
azonnal. Vigye vissza és tanulja meg, hogy 
ha középbarna kapuozinert kérek, ne hoz­
zon világosat.

Pinozér (Elfojtott méreggel.): Kérem. 
(Pár pillanat múlva.) Tessék. Azt hiszem 
ez be fog válni.

A. (Elógülten ): Na lássa kedves fiam, 
ez már az igazi. (Kéjjel szürcsölgeti.)

B. (Hasonló törékeny alak, nyakig be­
burkolva. Mielőtt ét nagy és négy kis ka­
bátot lefejt magáról, A.-hoz.) : Megengedi 
uram ?

A. (Fel sem nézve, idegesen.): Tessék*
B. (Leül) : Pinczór 1
Pinozér: Panes1
B.: Hozzon nekem kedves öcsém egy 

világos kapuozinert.
Pinczór (Rövid szünet után ): Tessék 

kérem egy egészen világos kapuoziner.
B. (Dühösen pattan fel.): Ki mondotta 

önnek, egészen világosat ? Kérem vigye 
vissza és máskor tanuljon emberséget. (Le­
ülve.) — Ilyen hallatlanságot még ki sem 
látott!

A. : (Érdeklődve néz B. re.)
B. tégy darabig állja a fixirozást, majd 

fülig vörösöd ve, Á.-hoz) : Kérem Pilula 
Adám nyugalmazott rendőrkapitány va- 
gyok.

A. : Bakanosfalvai és bordaközi Borda­
házi Menyhért nyugalmazott adótárnok.

B. (Kissé nyugodtabban.): Van sze­
rencsém.

A: (Udvarias hangon.) Ön nem egész­
séges ember, uram.

B: Ön sem. Különben én gyomorbajos 
vagyok, körülbelől hét óv óta.

A: Boldog ember...én már huszonöt 
éves korom óta. Nászéjszakámon jógbehütött 
sört ittam... . .

B: Szegény barátom. — En is a sör­
nek vagyok az áldozata, — Es ki gyógyke­
zeli önt jelenleg?

A: Dr. Elpatkoltató Venozel, a híres 
belgyógyász.

B: (Örömmel.) Van szerencsém : ked­
ves kollega ur. Engem is 6 gyógykezel. 
Nálam gyomor hurutot észlelt.

A • Ndllam in
B:" (Székét közelebb tolva): - És mi-
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ételektől tiltotta el kegyedet, ha szabad 
kérdeznem ?

A: Főtt tésztára rá sem szabad 
néznem.

B: Nekem pedig éjjel-nappal azt kell 
ennem

A: Sertés, liba, csirke, vad sülteket 
fogyasztanom méreg.

B: Nekem mindezeket melegen aján­
lotta.

A: Egyedül kevéske beosináltakkal 
tengetem magamat.

B: Tőlem mindenféle ezitromost meg­
tiltott. B

A Bort sem szabad innom.
B: Amennyi belém tőr.
A: Bikszádit iszom melegen. Naponta 

egy Purgót kell bevennem..
B. Érdekes. Nekem pedig gyomor- 

fogot rendelt.
A. (Idegen ): Akkor nem is gyomor- 

horutja van kegyednek.
B: Isten bizony az van nekem, uram. 

Gyenge vagyok, naponta gyomornyomást 1 
érzek, szívdobogásaim vannak.. .

A. (Kérő hangon.): Ne folytassa, uram 
• • • °h J#li mér érzem azt a bizonyos nyo- 
m88t ••• kérem, nines önnél egy kevéske 
szódabikarbóna ?

B: Isten ments! Kereken megtiltotta 
a doktor ur.

A. (Gyomrát tapogatva.): Nekem pe­
dig a lelkemre kötötte...

B. (Hirtelen gyomrához kapva.): Juj, 
már nálam isj} jelentkezik az a bizonyos 
nyomás .. kérem az istenre kérem... ha-
mar...hamar, adjon egy kevéske Seidlitz 
port...

A. (Nyöszörögve.): Jaj, nincs nállam, 
kereken eltiltotta a hogy is hivjákorvos ur...

decembei 12.
Jegyző uram 1 írja meg a 
Czódulát, hisz alig várom,
Négy hét múlva 6 lesz az én 
Aranyos kicsike párom.

Épül már »z én házikóm,
Galambduoz van a bal végén.
Turbókoló páros galamb 
U1 ottan a puha fészkén.
Kis házikóm zsupfedeles,
De ha nagy palota lenne,
A legszebbik páros galamb 
Te lennél akkor is benne.

Dóosy Jössef.

IRODALOM.
Darumadár....

I.
Darumadár útnak indul, búcsúzik a fész­
er . [kétől.
Messze hangzik bus panasza délreszálló
xt ., , , . [felhőkből.
Majd ha ón is útra kelek,
Én még sokkal messzebb megyek.
Nem jár arra a madár sem,
Nem jut el a sóhajtás sem 
Ódáig.

Tavaszszal, ha tóparton a kéknefelejts vi-
n ,, . [rágzik,
Darumadár újra megjön. Nem marad el
De ahová ón elmegyek, [sokáig.
Ott sincs se tél, se kikelet,
Nincs szerelem, nincsen féltés,
Nincsen onnan visszatérés 
Sohasem.

II.

Hull a zápor kint a pusztán,
Czifraszüröm jaj de nagyon megázott.
A szélvésznek versenytfutó 
Pej paripám Isten bizony megfázott 
Takard be hát édes babám 
Pej lovamat, hiszen futott eleget 1 
Aztán édes öleléssel,
Tüzes csókkal gyújtsd lángra a lelkemet.

Nincs a pusztán rózsabokor.
Nem hozhattam neked babám virágot.
Pedig hidd el, neked adnám 
Ezt az egész, gyönyörű szép világot.
De a világ nem az enyém I 
Szegény vagyok 1 Nem adhatok egyebet. 
Neked adom mindörökre 
A szerető, a hűséges lblkemet.

Ili.
Van nékem egy szép szeretőm 
Ölel a liliom karja,
Édes csókot százat is ád 
A piros, nevető ajka.

H. Szederkényi Anikó nevével 
többször találkoztunk már ; zépirodulmi la­
pokban. Előttünk, Debreczeniek előtt annál 
is inkább ismeretes e név, mert sokat be­
széltek arról a romantikus szeielmi kaland­
ig» mely ez óv augusztusában itt történt 
Debreezenben és melynek szereplői Szeder­
kényi Anikó tanítónő és Haraszthy Lajos 
volt debreczeni újságíró, most a Siklósi 
Újság teleiős szerkesztője. Kaleb ezirren 
jelent meg most Debreczenben egy kis 
könyvecske, mely H. Szederkényi Anikónak 
két hosszabb elbeszélését tartalmazza. Az 
egyiknek Kaleb a ozime, a másiknak sze­
relem. Az egyik régi keleti történet, a má- 
sík társadalmi elbeszélés. Az elsőnek re- 
mekszóp, keleties a nyelvezete, lebilincselő 
a meséje. Kaleb, a Perzsiában fogolyként 
levő zsidók főpapjának unokája megszereti 
Jázmilt, a szép sirászi leányt és mikor 
Kaleb közbenjárására a perzsák uralkodója 
hazaboesájtja a zsidókat Palesztinába, Ka­
leb magával viszi Jázmilt. A főpap, ki 
minden igyekezetével iparkodik a zsidók és 
perzsák közötti házasságot megakadályozni, 
csak Jeruzsálemben tudja meg, hogy uno­
kája Perzsiából pogány feleséget hozott ma­
gának. Felszólítja Kalebet, kiben utódját 
óhajtotta látni az agg főpap, hogy űzze el 
magától Jázmilt. Kaleb ezt megtagadja, mire 
az agg átkot mond Kalebre, ki másnap az 
összegyűlt népség szeme előtt taszítja el 
magát s az asszonyt. Ezt a mesét oly szé­
pen, olyan megkapóan, olyan fölségesen 
egyszerű szavakkal írja meg a fiatal írónő, 
hogy abból gyakorlott és avatott tollára 

következtethetünk. A másik művé* 
ben a gondolatok mélysége, az eszmék 
eredetisége köti le az olvasó lelkét.

Naplóalakban Írja le két egymást mé­
lyen, nem hétköznapi módon szerető szív­
nek e halálban való egyesülését. Mindkét 
szereplője szájába a mai társadalom szoká­
sait, ferdesógeink, erkölcseit bonozolgató 
szavakat ad. Morálról, bűnről és erényről 
kialakult világnézettel, önálló, egészséges

♦xmé.yuehaAói vélem6nynyel ir megkapó 
történet keretében. Mindkét munkából ki­
tűnik, hogy H. Szederkényi Anikó, kinek 
ez az első kiadott könyve, a magyar iroda­
lomnak még sok igazgyöngyöt fog ajándé- 
f®2“1’ 8 húsz évet még alig betöltött
írónő folulemelkedik gondolataival a köz- 
?8P,88sáK és madártávlatból tiszta, éles 
látásával bírálja a lelket, a szivet, az agyat, 
b®lát 8 vesékbe és a társadalom minden 
rétegébe és elméjének gyűjtőlencséjével 
összpontosítja a megfigyeléseit.
„A. V8®kos füzet ára 60 fillér. Kapható 
Horov tz Zsigmond könyvnyomdájában, hol 
az ízlésesen kiállított könyvecske készült

REGEN YCSARNOK.
Helyes elintézés,

Irta: Abonyi Árpád.
I 1 ®'Z(* C8ak rám, angyalkám, meg
leszel velem elégedve.

— Gondolja meg Béni, hogy sok 
minden van koczkán s ha el találja hi­
bázni... J

Dehogy hibázom ! föltétlenül meg le­
szel velem elégedve.

— Tudod-e, öcsécském, hogy buta 
egy komédia, amit csinálsz ! — mordult 
öcscsére az óbester, midőn a fiatal, pely. 
hes állu legény néhány perez múlva meg­
jelent a verandán s a nagyasszony be­
tette maga után az ebédlőbe nyiló üve­
ges ajtót.

— Miféle komédia, bátyám.
— Leülni! — vezényelte harsány 

hangon az öreg ur. 3
ö maga nem ült le, hanem, mint 

egykor a kaszárnya udvarán, midőn egyik 
vagy máik „buta“ sorakozót készült le­
hordani, szigora tekintettel, rideg, kimért 
koppanó léptekkel sétált fel és alá az' 
engedelmesen letelepedő fiatal ember 
előtt.

— Hallom, hogy kend ott portyái 
azon cseh pimasz Biluska háza előtt ki 
valószínűleg golyót eresztett a kutyám 
bordái közé, bosszúból, hogy neveletlen 
modora miatt minap rendreutasitottam a 
a tökfilkót!... Szóval, azt hallom, hogy 
kend az erdészné után ólálkodik. Hogy ? 
Igaz, vagy nem igaz ?

— Beszéltem vele, az igaz... __ fe­
lelte, némi zavarral a fin.

— Mindennap ?
- Igen.

— Mióta ?
— Két hét óta.
— ő kezdte az ismeretséget, vagy te?
— ő is.
— Ahá ! No nem baj, jól van —

, intett kegyelmesen az öreg ur, — szere­
tem, hogy nem csavarod el a dolgot, ha­
nem magyarul beszélsz,.. így ig kell ! 
Csak ki az igazsággal, hadd törjék ki a 
nyakad, ha megérdemled. Mikor én a te 
korodban Brassóban kadét voltam, egy­
szer — roppant gyalázatos téli éjszaka 
voll, kolosszális havazás, szél és olyan 
hideg, csak úgy vágott — könnyű szer­
rel megmenthettem volna a nyakamat, ha 
nem vallom be az őrnagyomnak, hogy én 
voltam az a „malacz”, aki a feleségének 
szobájából kispringolt az ablakon... Halt! 
Mit beszélek... ebadta...

A fiatal ember diszkréten elmo­
solyodott.

Hallottam — mondotta hízelegve 
s csillogó, barna szemeiben fellvjllant 

meleg ragyogása az ifjúságnak — hogy 
fiatal korában nem volt vakmerőbb tiszt 
az egész regimentben.

Ez igaz is ... de kutyateremtette, 
most arról kell beszólni, amiért rapportra 
rendeltelek! Értésemre esett, hogy leve­
leket is firkálsz annak az asszonynak. — 
Igaz, vagy nem igaz ?

— Igaz !
— Mutasd !
— De bácsi, kérem...

Mutasd ! Azonnal mutasd !
— Bocsánat, ón...
— Parancsolom !
A fiú nem ellenkezett tovább. Zsebébe 

nyúlt s a még csak alig megkezdett leve­
lett átnyújtotta az öreg urnák. Az bele­
nézett és hangosan olvasta: „Mélyen tisz­
telt Nagyságos asszony ! Ne nehezteljen, 
hogy írok önnek J legyen róla meggyő­
ződve, hogy az őszinte tisztelet és a nagyra-
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becsülés, melyet ön iránt érezni szeren­
csém van“...

Az óbester az asztalra dobta a levelet.
— Szamár vagy, öcsém !
Miért, bátyám uram? — kérdezte 

meghökkenve a fiú !
— Mondom, hogy szamár vagy! __

ismételte az öreg ur s gúnyosan legyin­
tett a kezével — miféle langyos czukros- 
viz ez ? így kell levelet írni egy asszony­
nak, akit le akarsz lovagolni ?" Czukrász 
legény vagy te, vagy pudelspringer ? Ta­
nulja meg kend, ha még nem tudja, hogy 
az ilyen kaczkiás asszony, mint ez a BÍ- 
luskáné — fütyül a tiszteletedre ! Nem 
igy kell efféle levelet Írni, hanem ... pél­
dául . Imádott, drága angyal! őrülten sze­
retem magát s ha nem hallgat meg, es 
kiiszöm, hogy főbe fogom magamat lőni, 
et cetra ... Ha Ír. ! Miféle sületlen beszé­
dek ezek!

(Vége köv.)

V- -x ^
«Bä»

Alkalmi vétel folytán
inig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól. 
Férfi és fiú kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
fels" ruhák, kostümök, miederek, női és férfi 
b^rkeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czp”k (kalosmk) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek fél áron 
Gallér 10 kr.. kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

•swBnaawcwwciíüi^w’if• a'.v ■..x-v.. • .th—kjuw-

Hirlapelarusitók
felvétetnek

a „Mreczef elámitam
városi nyomdában,

■xrAi'osbLéiiz: kereszitóptllet

A fáradságot
Ssenki ne saináljB.5

HÁ1TÁSSY LAJOS
1883-ilc é-v óta. fennAlló

vasüssletét
fölkeresni (kereskedolmi és Iparkamara 
ép let 69. sí., a megyeházzal szemben)
ahol minden vasáru c ukkek, elismeri 
legjobb minőségben s legjutányosabb ár­
ban kaphatót.

Teljes konyha felszedések, kiváló 
minőségű tűzhelyek (s-parh rd), vaskályhák, 
vasruda*, vaslemezek, vasterigeiye^ leg­
olcsóbb besz< rzési iorr«aa.

Takarék tűzhelyek (sparherd) Buda- 
estről jött hkatosommsl itt m g nem 

látott 8'ép s ió kivitelben, rajz után is 
c-dnábatok. Soiingeni zsebkések, konyha 

ésev, asztalikések, ollók, beretvák főrak­
tára.

Egy da ab gáz iz ótest (harisnya) 
60 fill. Egy drb üveg o-nger 20 fill.

Főző eduiyek magyar gyártón ny s 
egész ti om bríinni és pdseni gyártmány 
nálam kapuat ók.

Kiváló tisztelettel

természetes arzén-vasasforrás. j
Ismerik és gyógyítására használták 1856 óta. 1 

A legjobb sikerre’ e állandóan az eg<Vz , 
é ben inindtn oi tágban hBsználját háziku- V 
rára i». Sok orvosi tekintély aj nija vérsze- 
génység. klorózis, a vér megbetegedesei malá- j 
ria és következményei, bér-, ideg- és női bajok. 5 
Basedow-féle betegeegek st.b. e Ftén. 
iW Hiúdén gyógyszertárban vásárolható. j

ooncegno

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Üveg betet 4 krajezar.

előbb

Uánássy Lajos.

......... \
Karácsonyi vásár

nagyszabású

maradók vásárral
egybekötve

rendkívül olcsó árak mellett

hmnj l és Tára.

divat áruházába!
Debreczen, Kosstuh-utcza 5. sz.

Finom ruha- és kosztűm szövetek 
= ezelőtt 4 és 6 írt, most írt 1 és t’ÖO =
Franczia delin méter •. . . . . . . . . . . 47 kr.
Franczia flanelt méter ... 39 és 67 kr.
120 c. szél. ruhaszövetek mét. 26,36 és 46 kr.
Jó mosó barchetek méter. . . . . . . . . . .  19 kr.
*----------- -------------------------------------/

Dávidházy Kálmán
Gebrechen,

Füvészkert-utcza 9, szám
Könyvkötések. Tánczren- 
dek. Bőr- és Plüsche disz- 
müvek és képkeretekben 
a legszebb es legjutányo­
sabb munkákat művészi 

kivitelben készít.

e - -

Karácsonyi és 
újévi ajíí

a legszebb
ijji arany- ezüst ékszerek és 

a legjobb gyártmányú zseb­
órák

meglepő olcsó árban

Pintér (iiitóv
óra és ékszer üzletében Debreczen, Piacz- 

utcza 26. szám a. (A főtözsde mellett.)
Ugyanott elvállaltatn >k mindenn mii 
ékszerek javítása és tisztítása, mono 
gramm készítés, vésnoki munkák sth. 
Megrendelések és vidéki megbízások 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Legfinomabb szemüvegek és

%
orrcsiptetólc
= szakértelemmel készítve =

Fischer Jakab
szakértő látszerésznél

DEBRECZEN, Piao?.-utcza 23. sz.
(a V s -p dotával zömben).

Színházi látcsövek
mindenféle kiállításban

nagy raktár.
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Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. egyház által lé­

tesítendő gazdasági épületek építési mun­
káinak biztositásárs zárt versenytárgyalás 
hirdettetik.

Az ílőállittandó munkák az ev. ref. 
egy ázi hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető terv és költségvetés szerint 
vannak előirányozva.

Ajámat tehető az egyes munkanemre 
vagy az összes munkára.

A versenytárgyaláson részt vehet 
minden képesítéssel bíró ipar »1 vagy vál­
lalkozó.

Minden ajánlattevő kötteles a búivá 
z.u tárgyát képező munka előirányzat; 
összegének megfelelő 5 (öt) száza>ékos 
bánompézt készpénzben agy óvadékképes 
értékpapírban ajánlatához csatolni.

Áz ajánlatba hozandó engedmény szám­
mal és betűvel olvashatóan, tisztán kiírandó 
és az ajánlattevő lartozi. ajánlatában ki­
jelenteni, hegy a tervov, költségvetést, vál­
lalati feliételeket és a '■ elyi viszonyokat 
ise éri es 1 zokst magára nezve kötelezők - 
ne!; elfogadja

A kellően felszerelt Írásbeli zárt aján- , 
latok 1904. évi deczember hó 29 napjá- | 
nak délelőtt 11 óraijáig az ev. ref. egyház 1 
hivatalánál (II. kér. Egvház-tér 17. sz.) ) 
nyújtandók be. ‘

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap 
délután 4 órakor nyilvánosan bontattnak 
föl.

Elkésve beadott, kellően fel nem sze­

relt, távirati és utóajánlatok, avagy kót- 
I séget támasztó kijelentéseket tartalmazó 

ajánlatok figyelembe nem vehetők Az ev. 
ref. egyház fentartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezendő ajánlatok között sza­
badon választhasson, hogy azok mellőzé­
sével a munkák biztosítására más utón 
intézkedhesték.

Debreczen, 1904 deczember hó 7-én. 
Vecsey Imre, 

gazd. bizottsági elnök.

Leltározás miatt
a raktárról kiválogatott, de kifogástalan 
áru mélyen leszállított áron (nagy részük 
félaron) adatnak el és pedig: szőnyeg 
maradékok, egyes függönyök és aszialte-
riiök, flanelI és selyem hulladék takarók.
selyem paplanok, kávés abroszek és téri 
tékek, női ingek, női háló ingek, fésül 
ködők és háló ködösök, ágynemiiek,

jípró hirdetései
DA ^ 6 g 40 fl,Iér’ minden további
"d 4 m‘ér. veetogabb beinkkel nyomatott 

•---- --- 1 = ezó 4 kr. 8 fillér. --= ------

Levélbenl tndakoaáiláaokra pen. 
lennválauolnnk. iia a azfllteéiree 

postahelye* beknidetlk.
Aprtf hirdetések előre fizetendők.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla 
pótba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár- 
által. Majna Frankfurt.

szí es alsószoknyák, díván párnák, zef.r,
karton és drehend maradék és más hasz-

Kugler cznkorkák
eredeti csomagolásban 

kaphatók

nov czikkf k
A fent említett kiárulási czik- 

k'ken kivid nagy választék* a-.; vannak 
raktáron úgy használati, mint

karácsonyi ajándéktárgya«
Kardos Lászlónál

Debreczen Kossuth u. 9.

lőbb

A dr Borsos-féle
Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszült" éti a haj 
hullását, a unj vegek meg­
törését, haj el moly 0- 
SOdását. Teljes.m ártalmat 
lan. — Elősegíti a ha.: 
növését ön ancak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában
EBRECZEN, 

Főtér 3L szám.

L

László Albert és Társa
czégnél

Debrecen. Kossuth-u. 11.

Ö csász, és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.
A polgári jótékony czelokra szánt

ín

sssa csasz, sei H @iijaiik
,,,Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 

lo.43a nyereményt tartalmaz készpénzben 512.980 korona összegben.
■A. főnyeremény

200.000 koronára rúg.
A nyeremények kifizetéséért a csász kir. lottójövedék kezeskedik.
A húzás visszavonhatatlanul 1904 deczember 15-én fog megtartatni. —l  =—

~~ sorsjegynek ára 4 korona.
vsllaA. Béc?bo" a, csa8z‘ kir- államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vorder

- iZ "a'’ H^á^ba uau lott6gyüjtődében, dohánytőzsdébon, adó-, posta-, távírda 
ingyen adatniak^’ valtóuzletokbeu 8tb- kaphatók. Játéktervek sorsjegyve/ 1 : részére

A sorsjegyek portóme^te en küldetnek szét
A csász, kir. íottójövedék' igazgatóság

államsor-jatéki osztálya. ir
Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által 

ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen m.gy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
tüszerüzlatben, valamint gyógyszertáramban

Ara egy kis üvegnek 45 kr., eg;:f nagy üvegnnk 90 krajozáv.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

Tóth béla
gyógytár és illatszerraktára Debrecenben (Tiaz -palota) 

Üebreczen, nyomatott a város könyvnyomdájába ,. 1904.


